附件2：
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK8]环境科学与工程学院第十八届体育运动会
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK12]竞赛规程（教工组）

一、比赛项目：
1．五人六足
2．2分钟长绳团体赛
3．托球接力跑
4．立定跳远
5．点球决战

二、参赛单位（人员）及资格
1．环境科学与工程学院全体教职员工且身体健康者均可报名参加。
2．教职员工中环境科学系、环境工程系、环境科学研究所、实验中心学院办公室联队，共4队。
3．每个项目每队至少报名一个队伍参赛，可报名多个队伍参赛，参加人员不能重复。

三、报名办法
报名表见附件4，请于11月16日（周一）晚上24：00前发至邮箱：dinghx@mail.sysu.edu.cn
联系人：丁海霞老师 13580330854
        工作人员 郭欢敏 18824434995

四、比赛项目规则
1．五人六足
（1）参赛人数：每队5人，至少2名女队员。
（2）比赛规则：每两人互绑一只脚，手挽手齐步向前跑步或步行前进。根据完成指定距离所用时间确定名次，奖励前三名。
注意：比赛开始前由裁判检查各队绳索，确认无误后方开始比赛，比赛途中若出现绳索断裂或脱落，须立即停止前进绑好绳索后再继续前进。
2．2分钟长绳团体赛
（1）参赛人数：每队8人，跳绳至少2名女队员，摇绳2人。
（2）比赛规则：比赛队员要从绳子的一边按顺序依次跳过绳子到另一边，如果跳绳者不能通过绳子，不计数但比赛继续进行，比赛结果以2分钟内通过绳子的累计总人次数为最后成绩。（摇绳两人对面站立，手持一条长绳同时向一个方向摇动，其他运动员排队依次连续从一摇绳人边跑向摇动的绳子并跳过，每次通过人数不限，通过绳子后从另一摇绳人身后绕过重复以上动作，使整个跑动跳跃过程形成一个8字型。各队比赛时，运动员排定顺序原则上不得更改）。比赛时间2分钟，不计失败次数，以每组所跳的个数排名次。
3．托球接力跑
（1）参赛人员：每队4人，至少2名女队员。
（2）比赛规则：每边2名运动员，各边男女比例自由组合。每队占一条跑道，参赛运动员手持网球拍托网球跑完30米，将网球拍交给对面同伴，交接时球不能离开球拍。比赛过程中，手不能触及拍面，网球落地时可在原地捡起重新开始比赛，但全队四人在整个比赛中捡球的次数和不能超过3次，否则成绩无效。
注意：比赛中有阻挡或影响其他运动员比赛的行为则取消该队伍的成绩。
4．立定跳远（单人赛）
比赛规则：分男子组、女子组进行比赛，运动员两脚自然平行开立站在起跳线后，脚尖不得踩线，原地两脚同时起跳。每人跳三次，丈量起跳线至身体着地最近点的垂直距离，取其中最远一次的成绩。
5．点球决战
[bookmark: _GoBack]（1）参赛人员：每队5人（至少1名女队员），其中包括1名守门员。
（2）比赛规则：参赛队伍相互之间两两踢点球比赛，每一场次有2支队伍进行比赛。每场比赛，2支队伍分别派出5名队员，其中1人为指定守门员。赛前通过投掷硬币，猜中的一方可以先踢。比赛过程双方轮流进行射门。每场踢满5球结束。入球多的一队为胜，如未分胜负，则继续轮流点球，直至其中一方进球更多为止。胜的一队得3个积分，负的一队得1个积分。待全部队伍两两之间全部比赛完毕，计算积分决定名次。如出现两队同分，则直接计算两队胜负关系决定名次。

五、录取名次和记分
1．以上比赛均奖励前三名，按单倍计分，第一名计3分、第二名计2分、第三名计1分。
2．教工组各队趣味比赛成绩记入团体总分,奖励团体总分前三名。

六、检录
各项比赛开始前20分钟开始检录，届时广播将会通知到检录处检录。请各位运动员听到广播后立即到检录处检录。三次点名不到者按弃权处理。

七、申诉
在比赛期间，凡对竞赛及运动员资格等问题提出申诉，应在该项目比赛结束后1小时内向筹委会裁判组递交由领队签名的申诉书，由裁判组处理。

八、未尽事宜，请以环境科学与工程学院第十八届体育运动会筹备委员会通知为准。

九、本竞赛规程解释权属环境科学与工程学院第十八届体育运动会筹委会。
